

Ενίσχυση ευρωπαϊκής άμυνας: αγορά όπλων από κοινού

Ο πόλεμος της Ρωσίας εναντίον της Ουκρανίας υπογράμμισε την ανάγκη η ΕΕ να ενισχύσει την αμυντική στρατηγική της και να επιταχύνει την παραγωγή όπλων. Μάθε πως.



Στις 9 Μαΐου, οι ευρωβουλευτές συμφώνησαν να επιταχύνουν τη νομοθεσία για την υποστήριξη της παραγωγής πυρομαχικών (ASAP) και πυραύλων στην ΕΕ. Το Κοινοβούλιο έδωσε το πράσινο φως για χρηματοδότηση 500 εκατομμυρίων ευρώ για να βοηθήσει τη βιομηχανία της ΕΕ να αυξήσει την ικανότητα να αυξήσει τις παραδόσεις στην Ουκρανία και να βοηθήσει τις χώρες της ΕΕ να ξαναγεμίσουν τα αποθέματά τους στις 13 Ιουλίου.

Επέκταση των ευρωπαϊκών αποθεμάτων αμυντικού εξοπλισμού

Οι ευρωβουλευτές εργάζονται επίσης για την ενίσχυση της [Ευρωπαϊκής Αμυντικής Βιομηχανίας μέσω του κοινού Νόμου περί Προμηθειών \(EDIRPA\)](#) για να υποστηρίξουν τις χώρες της ΕΕ στην από κοινού αγορά αμυντικών προϊόντων, όπως οπλικά συστήματα, πυρομαχικά και ιατρικό εξοπλισμό, προκειμένου να καλύψουν τα πιο επείγοντα και κρίσιμα κενά.

Η EDIRPA αποσκοπεί στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανικής και τεχνολογικής βάσης και στην ενίσχυση της συνεργασίας.

Πώς θα λειτουργήσει η κοινή προμήθεια αμυντικών προϊόντων;

Ένα μέσο αξίας 300 εκατ. ευρώ

Τον Ιούνιο, το [Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο κατέληξαν σε συμφωνία](#) σχετικά με νέους κανόνες για να δώσουν κίνητρα στις χώρες της ΕΕ να προμηθεύονται από κοινού αμυντικά προϊόντα και να υποστηρίζουν την αμυντική βιομηχανία της ΕΕ. Οι [ευρωβουλευτές υποστήριξαν την Ενίσχυση της Ευρωπαϊκής Αμυντικής Βιομηχανίας μέσω του Κοινού Νόμου περί Προμηθειών](#) στις 12 Σεπτεμβρίου 2023.

Το νέο εργαλείο θα έχει προϋπολογισμό 300 εκατ. ευρώ έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025. Στις κοινές αγορές θα πρέπει να συμμετέχουν τουλάχιστον τρία κράτη μέλη. Το μέσο θα είναι επίσης διαθέσιμο σε χώρες που αποτελούν μέρος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου - Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Νορβηγία.

Μπόνους για έργα που υποστηρίζουν την Ουκρανία, τη Μολδαβία και τις μικρές ή μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ).

Η συνεισφορά της ΕΕ θα περιοριστεί στο 15% της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, αλλά αυτό το ανώτατο όριο μπορεί να αυξηθεί στο 20% εάν τα προϊόντα προορίζονται για την Ουκρανία ή τη Μολδαβία ή εάν τουλάχιστον το 15% της σύμβασης πηγαίνει σε μια μικρή ή μεσαία μεγάλες εταιρείες (ΜΜΕ).

Τώρα απαιτείται η επίσημη έγκριση του Συμβουλίου για να γίνει νόμος.

Διαβάστε περισσότερα για το πώς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υποστηρίζει την Ουκρανία:

[Πως η ΕΕ και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υποστήριξαν την Ουκρανία το 2022](#)

[Πώς η ΕΕ και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υποστηρίζει την Ουκρανία το 2023](#)

Διαβάστε περισσότερα για την Ευρωπαϊκή Άμυνα

[Άμυνα: δημιουργεί η ΕΕ ευρωπαϊκό στρατό;](#)